

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA. (Imprenta Balear.
Rullan, hermanos.
García.
MAHON. Orfila. (D. Domingo.)
IVIZA. Cabot.
Sale todos los días por la tarde, ex-
cepto los sábados.

EL BALEAR.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Por un mes.
En Mallorca 8 rs.
En Menorca é Ibiza fran-
co de porte. 10 rs.
En los demas puntos del
Reino, id. id. 12 rs.
Cada número suelto 1 rs.

PALMA.—MÁRTEZ 31 DE JULIO DE 1849.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

PERIÓDICOS DE MADRID.

EL HERALDO, justificando la buena acogida que le merecen todas las noticias contrarias á la revolucion, se expresa así:

Porque vemos el abismo á que impelen por su índole las doctrinas revolucionarias, contamos por triunfos de la civilizacion y del progreso cada una de las derrotas que sufren sus adeptos; y nos lisonjea el considerar que vencidos en Roma, y en Hungría, y menospreciados en Francia por sus excesos y por la pueril vanidad de sus concepciones, la Europa se recobrará en breve de los pasados disturbios, y el orden y la libertad llegarán al fin á hermanarse, pues á despecho de las calumnias de nuestros adversarios que se afanan por pintarnos acérrimos defensores del derecho divino, es lo cierto que jamas hemos aceptado el principio de los que se figuran factibles las restauraciones, y que una y mil veces hemos dicho que cuando hablábamos de reaccion siempre entendíamos que tal reaccion habia de ser á las ideas de orden y de legítimo progreso.

Se ocupa de los estragos y dilapidaciones cometidos en Roma por sus defensores en estos términos:

Atila y los hunnos estaban esta vez dentro de los muros de Roma. No es extraño que el pánico reinase en sus moradores, ni lo será tampoco que el fuego del patriotismo haya consumido algunas de las bellas obras de Rafael y de Miguel Angel; ó hablando mas sencillo lenguaje, no nos cogerá de susto que los patricios de la nueva república se hayan buenamente apropiado algunas estatuas, pinturas y antigüedades que los acerquen á esa odiada aristocracia del dinero, blanco hasta ahora de sus iras.

Se hace cargo del hastío que se ha apoderado de los electores franceses diciendo:

Lo peor de todo es, que despues de verificada la eleccion, descubre que ha contribuido á enviar á la asamblea un hombre á quien es preciso contener en sus excesos con castigos dignos de una escuela de primeras letras, ó un furioso, cuyas declamaciones terminan en un día de barricadas, de ruina, de sangre y de interrupcion de trabajo. ¿Puede nadie extrañar despues de esto que sea tan considerable el número de los que se abstienen de votar en Paris?

LA ESPERANZA, en un artículo sobre el catolicismo y la filosofía racionalista, dice:

El catolicismo está llamado á regenerar las filosofías creándolas, si puede decirse así, de nuevo. Y ahora se comprende lo mucho que se significa cuando decimos que *fuera de la iglesia no hay salud*. En efecto, el que está fuera de la iglesia está fuera de la filosofía y de la razon, y por consiguiente fuera del género humano. La regeneracion para las ciencias filosóficas, que se encuentran en tanta decadencia en Europa no puede iniciarse, y menos llevarse á cabo, sin sentar por base para ello el orden de la fé.

Con motivo de la abundancia de títulos que se conceden, dice entre otras cosas:

Ahora bien: ¿qué medio hay de asegurar esa decorosa subsistencia, ó de prevenir esta humillacion en los titulados? No se conoce hasta ahora mas que el de las instituciones vincula-

res, hoy abolidas. Luego es claro que los hombres de la situacion, por el hecho de solicitar ó admitir esas distinciones heráldicas, se ponen en discordancia con la época: luego es claro que parecerán tanto mas inconsiguientes consigo mismos, cuando mas hayan contribuido á destruir las vinculaciones, y cuanto mas sigan ponderando los beneficios de la desamortizacion, y cuanto mas henchidos se hallen, como suele acontecer, con los bienes eclesiásticos, que á pretexto de procurar al pais estos beneficios, han arrancado á sus legítimos poseedores.

EL POPULAR dice lo siguiente respecto del partido de la revolucion:

¿Qué es el partido revolucionario, como se halla en la actualidad en Europa, cuál es su porvenir?

El partido revolucionario hoy dia es nada ó poco mas que nada, si se toman en cuenta sus excesos y el desconcepto general que ha logrado: el partido revolucionario se mira actualmente derrotado, humillado, y ademas dividido: el partido revolucionario en sí, por el valer de sus doctrinas, por el hondo y triste recuerdo que ha dejado el ensayo práctico de sus principios, no tiene otro porvenir que el de la disolucion, el de la muerte.

Esplicando el temor que manifiestan á la reaccion los periódicos exaltados, dice:

Conviene á los progresistas hacer creer que la derrota de la revolucion es el absolutismo, para que cuantos teman ó no quieran el absolutismo ni la reaccion se hagan y se produzcan como partidarios de la revolucion; y ante ese fin á que caminan, ante ese propósito que alimentan, ante ese resultado á que aspiran, ¿qué importa á los progresistas el prescindir de los hechos, dar tormento á la razon, recurrir á supuestos del todo infundados, las mas veces inverosímiles y en ocasiones ridiculos?

LA REFORMA, ocupándose de la política de Luis Napoleon, se expresa así:

Siempre hemos creído que los proyectos de Luis Napoleon, con respecto á Roma, consistian en una restauracion tan completa y absoluta, como podia apetecerlo el Austria y la Rusia; porque el hombre que quisiera establecer el absolutismo en Francia, con mayor razon habia de querer establecerlo en Roma, y sus proyectos de monarquía ó imperio frances no son ya para nadie un secreto. La liga de los príncipes parece positiva, y aun la rama borbónica de Francia se agita en las cortes del Norte, de un modo visible y bastante significativo. Por tanto, para nosotros el proyecto de Napoleon no fué nunca defender la república ni las libertades romanas, si no el de ser él quien tuviera la gloria de matarlas. El objeto es acabar un día la república en Francia; y para esto era menester comenzar por hacer desaparecer la romana.

Hablando de la situacion de los romanos, dice:

El pueblo bajo se reune, vocifera, insulta y acomete á puñaladas: la oficialidad romana se bate en duelo á cada encuentro con la francesa, y la caida del frances, como la de los antiguos gladiadores, es recibida con un diluvio de aplausos y de palmadas; las autoridades y las personas elevadas, ó de viso se niegan á acudir al llamamiento del general frances, ni aun para formar un gobierno, por no hacerse cómplices de la inicua invasion de los nuevos bárbaros del Sena.

LA NACION dice lo siguiente respecto á la ley de aranceles:

La ley está sancionada; pero ¿cuándo se pondrá en práctica? De repente es imposible; porque el gobierno ha de formar todavia el arancel: es menester hacer la clasificacion de cuáles son las materias primeras que se producen abundantemente en España, y cuáles las que no se producen con la correspondiente abundancia, y echo este trabajo, debe procederse al señalamiento de los derechos para cada uno, y en una y otra operacion hay un campo inmenso que correr: uno por ciento mas ó menos de recargo, puede conservar un ramo de industria y de cultivo, ó puede hacerlo desaparecer para siempre.

EL PAIS, contestando al *Clamor* acerca de la organizacion del partido progresista, dice:

El dilema es inflexible: ó todos los progresistas quieren el orden, la monarquía constitucional y la resistencia de las doctrinas demagógicas, y entonces todos son moderados; ó todos aplauden sin reserva las tendencias revolucionarias y desean ajustar á ellas la reforma política, y entonces todos son revolucionarios. Si de ellos, unos quieren lo primero, y son por consiguiente moderados, otros quieren lo segundo, y son por consiguiente revolucionarios, indudablemente están divididos en fracciones de todo punto distintas entre sí, de todo punto inconciliables.

Podrá, pues, en resumen aumentarse con el ingreso de una de estas fracciones el partido moderado: con la otra podrá formarse el partido republicano; pero querer hacer de ambas un solo partido, querer reorganizar con ambas el partido progresista, tal como existia antes de la revolucion de febrero, es en nuestro concepto pretender un absurdo, querer un imposible.

LA ÉPOCA, considerando las comunicaciones rápidas como la mas importante mejora social, dice:

Un camino de hierro desde Madrid á Cartagena; una línea de ferro-carril que enlace el canal de Castilla con el mar, obra por cierto nada gigantesca; la navegacion del Duero, del Tajo y del Guadalquivir, volviendo á la vida las dilatadas comarcas de Castilla, de la Mancha, de nuestras provincias todas centrales, abriendo salida á sus productos estancados hoy, pueden verificar una verdadera revolucion en la condicion material de nuestro pais. ¿Y habrá de ser siempre este un sueño del patriotismo ó una ilusion de nuestro deseo?

EL CLAMOR PÚBLICO dice respecto á Roma.

El peligro que corren las libertades romanas, y la suerte que aguarda al pueblo que acaba de mostrarse digno del porvenir mas glorioso, pueden colegirse del edicto publicado por el comisario pontificio extraordinario en Ancona. Nada de lo hecho se reconoce, y se anulan hasta las enagenaciones de bienes decretadas por la asamblea. El legado no se cura mucho del executor de la Francia, para instituir una especie de consulta provincial ni para establecer la policia, la prévia censura y otras medidas análogas. Esta reaccion tiene muchos puntos de semejanza con la nuestrade 1823. Entonces como ahora, fueron franceses los instrumentos de los reyes del Norte, y entonces como ahora, despues de protestas mentidas, se arrebataron á un pueblo independiente sus legítimos derechos, para entronizar el despotismo mas odioso.

PERIÓDICOS DE BARCELONA.

EL FOMENTO. Manifiesta que cuando el espíritu de partido se empeña en lastimar las reputaciones mejor sentadas, en arrojar lodo al rostro de los hombres públicos cuya lealtad y honradez les coloca al parecer fuera del alcance de sus tiros, téngase por seguro que de todos los medios, por reprobados que sean, echará mano para conseguir su objeto. Luego dice: «No hace muchos días que tuvimos ocasion de establecer esto mismo al refutar las calumniosas invenciones del corresponsal del *Nacional* de Cádiz.» En su concepto, dice, la pacificación de Cataluña, obra de nuestros valientes y de los desvelos y pericia de su jóven general, era debida á una orden de Montemolin. Por mas ridiculo que considere semejante juicio, no ha faltado empero quien lanzara á la ventura un tejido absurdo de fábulas con animo de desvirtuar lo que todos hemos visto y lo que el país entero sabe perfectamente. Y este incidente le trae á la memoria el recuerdo de los calumniadores que en Roma acostumbraban seguir el carro triunfal de los vencedores.

EL BARCELONÉS. Cuenta como el acontecimiento mas importante verificado por el pueblo español en el presente siglo, el noble y generoso alzamiento nacional de 1808, cuando conmovida España hasta el fondo de sus entrañas se levantó para repeler la dominacion extranjera. Hace despues mencion de haberse dejado sorprender en 1814, del triunfo que consiguió en 1820, de haber sucumbido en 1823 ante sus propios errores y extravíos, ante el poder de sus enemigos y el peso de la Europa que coligada contra nosotros decretó en Verona la invasion de España por los ejércitos franceses. Estiéndose á hablar de la revolucion de julio que derribó en Francia la rama mayor de los Borbones, y dice que las dos fracciones que contaba en su seno el partido liberal español sucumbieron es verdad ante la odiosa invasion extranjera, mas que volvieron á encontrarse frente á frente á la promulgacion del *Estatuto Real*. Y que despues se deshizo la obra que en 1837 moderados y progresistas edificaron con tanto afan y entusiasmo.

EL BIEN PÚBLICO. Indica lo mas principal que debe tenerse presente en la division territorial en distritos municipales, y hace notar las gravísimas dificultades que se presentan cada vez que la regularidad de los servicios administrativos hace necesaria la rectificacion. Siendo su opinion de que en materia de division municipal se violenten lo menos posible los límites que señala la misma naturaleza.

EL LOCOMOTOR. Considera como una de las cuestiones de mayor interes la cuestion de quintas, y por lo mismo hace algunas reflexiones sobre ellas. Manifiesta que el gobierno quiere mostrarse hoy conciliador y benéfico y al efecto permite á los habitantes de las cuatro provincias llenar la pesada obligacion por medios que guarden analogía con los antiguos hábitos legales.

NOTICIAS EXTRANJERAS.

FRANCIA.

En una interesante correspondencia de Paris que inserta el *Pais*, leemos lo siguiente:

«No es, sin embargo, cosa de que se deba prescindir absolutamente la portentosa facilidad con que aqui se repiten, se creen y corren de boca en boca todas las especies que tienen relacion con proyectos de restauracion monarquica, ya en favor de la rama mayor, ya de la rama menor de los Borbones, ó ya, en fin, del mismo presidente actual. Esto cuando menos, contribuye á probar que no es muy profunda la fé que se tiene en la eternidad de la república. Pero no es eso solo lo que prueba, sino que prueba tambien que los inmensos elementos que existen en contra del régimen actual de cosas, no dejan de agitarse ni por un solo momento. Entre estos elementos es necesario contar antes que todos, los del partido legitimista, y si en ello

no hubiese mas responsabilidad que la de algunas simples noticias; yo les diria á Vds. cosas que les mostrarian hasta que punto es fuerte la organizacion actual de ese partido.

Por de pronto lean Vds. los articulos que están publicando la *Union* y la *Gacette de France*, y verán con qué insistencia reproducen en sus columnas cuanto puede contribuir á generalizar la idea de una *restauracion inminente*. Esta mañana, sin ir mas lejos, he leído en un diario de Lóndres, el *Globe* lo siguiente:

«Cien representantes de la derecha de la asamblea nacional piensan en proponer, inmediatamente que se haga un llamamiento á la Francia por medio del sufragio universal, para saber si la nacion está decidida á conservar la forma republicana.»

Segun Vds. conocerán, estas son de aquellas cosas que no se proponen inmediatamente, por mas que lo anuncie el *Globe*. Hay, sin embargo, en esto cierto fondo de verdad, y es que en una reunion celebrada por los representantes legitimistas, se trató efectivamente de hacer esa proposicion. Este partido, que es una gran parte de la asamblea, ha sido ya bautizado con el nombre de la *Montaña blanca*, en contra posicion de la *Montaña roja*, que es la de los socialistas. En ella comienza á figurar M. de Estancelin, jóven representante venido en las últimas elecciones. Son muchos los legitimistas que estan por la restauracion pura y simple de Enrique V; pero son tambien muchos los que van entrando en la idea de la alianza de esa rama con la de Orleans, de que tanto se habla hace algun tiempo.»

La sesion de la asamblea, el dia 19 de julio fué algo agitada: solo se trató de peticiones, pero el general Castellane reclamó contra una medida adoptada por el ex-gobierno provisional, que acaloró la discusion. Tratóbase del retiro dado por aquel gobierno á 200 oficiales generales espertos en la guerra, entre los que se hallaba comprendido el mismo Castellane. La peticion de este general fué transmitida al ministro de la guerra. Las demas peticiones no ofrecieron interes.

— Segun la *Independencia belga*, el sargento Rattier llegó á Bruselas el dia 17 del actual, y se le dió pasaporte para Ostende, el dia 18 debia embarcarse para Inglaterra.

— El principe de Canino, ex-presidente de la Asamblea constituyente Romana fué preso en Orleans el dia 18 en el momento de llegar de Marsella encaminándose á Paris. Se le condujo al Havre, donde ha de embarcarse para Inglaterra.

— El burgo de Belleville, situado en la confluencia del Cher y del Loirey, acaba de ser devorado por el fuego. No ha quedado en pié mas que el presbiterio. Este burgo estaba poblado por 600 habitantes que se hallan ahora sin asilo.

ITALIA.

Turin 18 de julio.

El dia 13 del actual M. Bois-le-Comte, ministro representante de Francia en Turin entregó al rey en nombre del presidente de la república francesa, el gran cordon de la legion de honor. S. M. en cambio envió á dicho presidente las insignias de la orden suprema de la Anunciata.

Florenzia 16.

Dice la *Reforma*: La noche venidera á las dos partirá el primer regimiento toscano para los confines de la romanía. Se teme que Garibaldi quiera traspasarlos, ó á lo menos que algunos de sus soldados que se van dispersando, entren en Toscana y cometan daños y violencias en los países limitrofes.

— Ha regresado de Nápoles el señor Bargagli, y se cree que volverá á su puesto de ministro toscano en Roma.

— Dice el *Monitor toscano*. Roma 15 de julio.—Una notificacion del prefecto de policia manifiesta que por orden del general en jefe, todos los periódicos son suspendidos desde este dia, excepto el periódico oficial con el titulo de *Giornale di Roma*.

Cualquier periódico que salga á luz será inmediatamente secuestrado, y sus redactores serán perseguidos con todo el rigor de las leyes.

— El nombramiento de los nuevos ministros Lunati, Piacentini y Cavalieri ha satisfecho generalmente al pú-

blico. La cartera de lo interior, reusada por de Rossi, fué ofrecida á Galletti, ex-presidente de la constituyente; pero no habiendo él creído poder aceptar este cargo, á no ser unido con el de comandante de los carabinieri, le fué intimado que abandonase á Roma dentro de ocho dias.

NOTICIAS NACIONALES.

Madrid 21 de julio.

De la Granja escriben con fecha de ayer á *La España* y otros periódicos: «Esta mañana á las cinco menos cuarto emprendieron SS. MM. la marcha para el Paular. Iban veinte y nueve damas y sesenta y dos caballeros SS. MM. llegaron al Paular á las nueve.

«A las diez y media se sirvió un espléndido almuerzo en el refectorio de la Cartuja, y despues de concluido se fueron SS. MM. al bosque en donde pasaron la tarde bailando y divirtiéndose con mil inocentes juegos. A las cuatro y media se les sirvió la comida, que concluyó á las seis, hora en que emprendieron su marcha por el camino de la Venta de los Mosquitos. Allí esperaban á la regia comitiva dos diligencias y cuatro coches, pues SS. MM. habian dicho que dejarían en aquel sitio los jacos del país para entrar en la Granja en coche. Así lo han efectuado cerca de las once, y no tengo tiempo para mas detalles.

Hoy se han dado las órdenes, señalando la hora de las tres de la tarde del 24, para el besamanos general, que habrá con motivo de los dias de S. M. la reina madre. Se asistirá de uniforme diario.

Tenemos ópera y declamacion. La primera es muy mediana, pues solo cuenta dos partes regulares de los que trabajaron el invierno en el Museo. La orquesta es buena; han cantado el *Hernani* y ahora ensayan *Il Nabuco*; hasta la venida de Salas no mejorará el espectáculo.

La temperatura sigue agradable, las fuentes no han corrido tampoco ayer: se notan algunas mejoras en los jardines y fuentes, que están como la del *Pino*, y alguna otra, con cenadores que impiden que incomode el sol á los que concurren á aquellos sitios.

Se nota bastante carestía, mas en cambio el lujo está completamente desterrado; las señoras se presentan con elegantes y sencillos trajes, y los hombres con hongos y gabanes de la estacion.»

— Hoy ha salido para el real sitio de San Ildefonso, el señor arzobispo de Toledo, habiendo antes celebrado de pontifical en uno de los salones de su palacio la misa de velaciones y bendicion de arras para los señores duques de Solferino, condes de Centellas, cuyos padrinos fueron los señores marqués de Espinardo y marquesa de Legardá. Segun tenemos entendido, los novios pasarán dentro de pocos dias al mismo real sitio á hacer á S. M. la visita de etiqueta como grandes de España de primera clase.

— Los diarios de Cádiz continúan dándonos abundantes noticias sobre el viaje de nuestros principes. Este en Veger, Chiclana, Puerto-Real y el puerto de Santa Maria ha sido una continuada ovacion. En todas partes han encontrado inequivocas pruebas de afecto y de lealtad, y han dejado en cambio recuerdos muy gratos de su amabilidad y benevolencia.

El dia 15, á las seis y media de la tarde llegaron SS. AA. al Puerto de Santa Maria. Hicieron su entrada en un carruaje de camino, yendo al estribo derecho el capitán general de Andalucía y al izquierdo el brigadier jefe de las fuerzas destinadas á la custodia de los principes.

Estas mismas tropas cubrian la carrera, que llenaba una inmensa concurrencia, y ofrecia un hermoso golpe de vista, principalmente en el trozo de la calle Larga desde la Luna á la Casa-palacio; los balcones estaban vistosamente adornados con colgaduras y banderas.

El ayuntamiento, presidido por el alcalde corregidor, el comandante de armas, el vicario eclesiástico, el diputado provincial del distrito y otras personas notables y autorizadas de la poblacion salieron á recibir á SS. AA. en los confines del término, y vinieron incorporados á la regia comitiva luciendo muy buenos carruajes. El pueblo, entusiasmado á la vista de sus principes, prorumpia á cada paso en vivas y aclamaciones. Por la noche hubo iluminacion general, y la animacion del pueblo era nunca vista. El 17 llegó al Puerto una

comision del ayuntamiento de Cádiz á ofrecer sus respetos á los príncipes.

— En la Coruña parece se hallan en completa pugna el gobernador de la plaza con el gefe político, á causa de haber impedido el primero se verificase una serenata consentida por el segundo.—El estado sanitario de la Coruña es bueno, y la cosecha regular.—Habian llegado los nuevos magistrados de aquella audiencia, señores D. Julian Toubes y D. Eugenio Gonzalez Lago. Se tocaban allí los beneficios de la amnistia, y los enemigos volvian al seno de sus familias á reparar sus fortunas, y al parecer resueltos á corresponder lealmente á la generosidad del gobierno.

(Época.)

— Ayer ha atravesado por las calles de Madrid el soberbio leon de Mr. Charles que viene destinado á luchar con los toros mas bravos de España. El hermoso rey de las fieras iba metido en una gran jaula cerrada, y conducido en un carro. Asi entró por la puerta de Toledo y fué llevado á la aduana donde sufrió su correspondiente registro, por si acaso entre sus largas melenas, llevaba ocultas algunas piezas de contrabando; no sabemos si para registrarle entraria en la jaula algun carabínero ó vista, ó si se darian por contentos con mirarle por entre los hierros del encierro, lo que sí nos han dicho es que practicada la operacion, el leon siguió su camino hasta el Hipódromo, donde espera á sus compañeros los tigres y panteras. (Popular.)

PALMA.

PUBLICACIONES OFICIALES.

CAPITANIA GENERAL DE LAS BALEARES.

E. M.—1.ª seccion.

Orden general del 30 de julio de 1849, en Palma.

El Exmo. Sr. subsecretario de la Guerra

con fecha 22 del actual trasladada al Exmo. Sr. capitan general de estas islas la Real orden que sigue.

«Exmo. Sr.—El Sr. ministro de la Guerra dijo con fecha de ayer desde S. Ildefonso al capitan general de Galicia lo siguiente.—He dado cuenta á la Reina (Q. D. G.) de la consulta que V. E. elevó á este ministerio de mi cargo en 19 de abril último con motivo de negarse las oficinas de administracion militar de ese distrito á socorrer seis sustitutos existentes en caja para relevar igual número de quintos incorporados unos y en marcha otros para los cuerpos á que fueron destinados. Enterada S. M. y teniendo presente que tratándose de individuos que van á sustituir á otros por interes reciproco, el suministro que se les haga por la administracion militar durante los dias de marcha es gravamen para el presupuesto de la guerra, se ha servido resolver de acuerdo con lo expuesto por la Intendencia general militar que los sustitutos de quienes se trata y los demas que en lo sucesivo puedan hallarse en su caso, sean socorridos de pan y prest por las familias que los presentan hasta el dia en que ingresen en sus respectivos cuerpos. De Real orden comunicada por dicho Sr. ministro lo trasladado á V. E. para su conocimiento.»

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la orden general de este dia para el debido conocimiento.—El coronel gefe de E. M.—Francisco Parreño.



GOBIERNO POLITICO DE LAS BALEARES.

Manuel Compañy, soldado que fué del regimiento infanteria de Saboya, se presentará en la secretaria de este Gobierno político para recoger un documento que le pertenece. Palma 30 de julio de 1849.—Vicente Seguí, secretario.

Don José Pablo Perez Seoane, juez de primera instancia del partido de la ciudad de Palma.

Por el presente primer pregon y edicto cito llamo y emplazo á Sebastian Macari hijo de Sebastian y de Juana Ana Sanoguera vecino de Puigpuñent contra quien estoy procediendo criminalmente, por el delito de robo de dinero, ropas y una escopeta ejecutado en el predio ó huerto el Verger del distrito de Valldemosa, para que dentro el término de nueve dias siguientes á la publicacion del presente, comparezca en este Juzgado ó en las cárceles de esta ciudad á rendir su declaracion de inquirir y defenderse despues de la culpa que le resulta. Si lo hiciere se le oirá y guardará justicia y de lo contrario se proseguirá la causa en su ausencia y rebeldía, entendiéndose los traslados y notificaciones con los estrados de este Juzgado. Dado en Palma á 30 de julio de 1849.—José Pablo Perez Seoane.—Por su mandado.—Pedro Antonio Tomás.

LOTERIAS NACIONALES.

Se espenden billetes de la loteria de 17 de agosto próximo á 80 rs. vn. el billete entero. Palma 23 de julio de 1849.—Jaime Muntaner.

GACETILLA COMERCIAL.

PUERTO DE PALMA.

BUQUES ENTRADOS.

Dia 28.

De Villanueva en 2 dias goleta Palmito de 66 ton., cap. D. Bernardo Estadas, con 7 mar. y vino.

De Barcelona en 2 dias laud S. José, de 38 ton., capitan D. José Carbonell, con 6 mar., 9 pasag. y efectos.

De Iviza en 4 dia bergatin goleta Ebro, al mando del teniente de navio D. Juan de Dios Rubio n, conduciendo el relevo de aquella guarnicion y 8 pasag. mas.

GACETILLA RELIGIOSA.

Santo del día de mañana.

SAN PEDRO ADVÍNCULA.

Eudoxia, muger del emperador Teodosio el menor, visitando los santos lugares de Jerusalem, recibió de Juvenal obispo de esta ciudad, las mismas dos cadenas con que S. Pedro habia sido aprisionado por Herodes. La Emperatriz envió una de ellas á Constantinopla, y la otra á Roma. Aquí sucedió luego un gran milagro: Eudoxia hija de Eudoxia dió al papa la cadena que su madre le habia enviado, y entonces el pontífice hizo traer otra cadena con que el santo apóstol habia sido encadenado en Roma en tiempo de Neron, y cotejándolas una con otra, se juntaron ambas entre sí como si fueran una misma cadena labrada por un mismo artífice. Por este milagro y por otros que sucedieron, Eudoxia edificó un magnífico templo en honra de S. Pedro, que se llamó: el título de Eudoxia, y ahora se llama S. Pedro advíncula, donde se guarda con reverencia dicha cadena; y el día primero de agosto con gran devoción concurre toda la ciudad á tocar, besar y poner sobre su cabeza la cadena de S. Pedro.

VARIACIONES ADMOSFÉRICAS DE AYER.

Horas.	Termómetro	Barómetro.	Hygrómetro
7 de la mañ. ^a	21 grados.	28 p. 2	84 grados.
12 del día.	23	28 2	84
5 de la tarde.	22	28 2	84

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE MAÑANA.

Sale el sol á las—4 hs. 55 ms.

Pónese á las—7 » 5 »

Los relojes deben señalar al mediodía verdadero las 12 hs. 6 ms. 5 s.

EFEMÉRIDES.

1403.—Muere el emperador turco Bayaceto prisionero del gran Tamerlan, que le tuvo hasta que espiró dentro de una jaula de hierro.

1595.—Es arrastrado y ahorcado en Madrigal su célebre pastelero Gabriel de Espinosa, fingido rey de Portugal por su extraordinaria semejanza con el infortunado monarca D. Sebastian.

ANUNCIOS.

Se vende un caballo andaluz

de silla, de 4 á 5 dedos sobre la marca, pelo negro, de seis años; además se vende una cama completa, en la calle de Apuntadores núm. 33.

Se desea vender una casa za-

guan situada en uno de los puntos mas centricos de esta ciudad. Reune cuantas comodidades puedan desearse y además tiene jardin. En esta imprenta darán razon.



Vapor-correo EL MALLORQUIN,

su capitan D. Gabriel Medinas.

Saldrá para Barcelona el miércoles 1.º del próximo agosto á la una de la tarde, con la correspondencia.

Admite carga y pasajeros.

Lo despacha D. José Estade y Omar, calle de Sto. Domingo, núm. 1.º, cuarto entresuelo.

El Sr. Gimenez, director de

la compañía ecuestre que actualmente funciona en el circo olimpico de esta capital, y profesor de pirotécnia, hace presente á las personas tanto de esta ciudad como de los pueblos que gusten aprovechar sus servicios en trabajos de fuegos artificiales, que los desempeñará con el mayor lucimiento.



Funcion para esta noche.

En vista de la general aceptacion que ha merecido el drama estrenado en la noche del sábado último, y hallándose pedidas algunas localidades para el primer día en que vuelva á ponerse en escena, la empresa no ha titubeado un momento en su repeticion. Por lo cual

Despues de una brillante sinfonia tendrá lugar la tercera representacion del drama sacro en 4 actos, en verso, original de D. Ramon Medel, titulado

LA BEATA CATALINA TOMAS.

Los aplausos que se han tributado á esta composicion llamando á su autor á la escena en la primera noche de su ejecucion; la exactitud con que están descriptos los principales favores que la ilustre hija de Valldemosa recibió del Todopoderoso; y una fácil y fluida versificación recomiendan este drama, que la Junta de Censura de los teatros del reino se ha servido aprobar con decreto de 18 del actual.

La empresa tampoco ha perdonado gasto alguno para exornarlo como corresponde, y no puede menos de mostrarse satisfecha al ver que el éxito ha correspondido á sus esperanzas.

Dará fin la funcion con baile.

A las 8 y 1/2.

IMPRENTA BALEAR

á cargo de Pedro José Umbert, editor responsable.